

— Din Roma se scrie cu data de 21 August: Ministrul președinte italian marchizul *di Rudini* a plecat la Piemont, pentru ca să însoțească pe regele *Umberto la Mondoni*, unde se va desvêli în Dumineca viitoare monumentul regelui Carol Emanuel I și unde regele va trece în revistă trupele din ținutul Alpilor. Regele, dimpreună cu contele de Turin și cu ministrul de războiu au sosit în *Perero* lângă Pinerol, unde au fost întâmpinați de mai mulți deputați și de 17 primari din satele din jur. Poporațiunea l'a primită pe regele cu mare însuflețire. Regele apoi s'a dus la manevre, la care au luat parte șapte batalioane trupe de Alpi și trei baterii de munte, cu totul 4500 soldați. După ce regele *Umberto* trecu în revistă trupele, se întorse în Turin.

„Agenția *Havas*“ publică o scrisoare a lui *Zancov* și a mai multor emigranți bulgari adresată lui *Stambulov*, în care îi recomandă acestuia să se înțeleagă cu Rusia și să siléscă pe principele de *Coburg* să abdică. Nici-odată nu se va lupta o armată bulgară pentru dușmanii Rusiei; decât alianța triplă va învinge, atunci Bulgaria va ajunge sub influința economică a Austro-Ungariei; decât însă va suferi catastrofa, atunci Bulgaria va fi anexată la Rusia. În nici un caz însă, politica lui *Stambulov* nu va avea sfârșit bun.

— Se scrie din Sofia d-lui *Daily News*, că d-na *Karavelov*, în numele soțiilor celor arestați în urma asasinării d-lui *Belcey*, a cerut intervenirea agentului diplomatic al Marelui Britanii. Agentul ar fi răspuns, că nu i-se pare potrivit momentul pentru o intervenire, care după părerea lui, ar pute pune Bulgaria într-o situație critică față de puterile europene.

— Escadra franceză a fost primită în *Portsmouth* cu mari onoruri. Amiralul flotei engleze *Carol of Clanwilliam* a dat în 22 August un banchet în edificiul admiralității la care au luat parte ofițeri superiori ai escadreii franceze. Pentru ceilalți ofițeri franceși, s'a dat un dejun de către ofițerii engleși. Sêra la 11 ore s'a dat un bal. Orașul a fost decorat și în parte iluminat. La banchetul din *Osborne*, oferit de regina Angliei ofițerilor franceși de marină s'a cântat marseillaisa în decursul căreia regina s'a sculat în picioare și a ascultat până la fine ședându în picioare.

— La banchetul, pe care l'a dat prefectul departamentului *Seine-Inférieure* în Ronen în onora consiliului general, senatorul *Cordier*, ca președintele consiliului general, ținut toasturi asupra relațiilor actuale ruso-fran-

cese. El împărtași următoarea reminiscență: În 1888, din incidentul visitei lui *Carnot* la Ronen, după terminarea revistei militare s'a exprimat atașatul militar rusosof către cordier, plin de admirațiune: „Ce mai așteptați, cu o astfel de armată? Faceți un pas înainte și noi vă vom primi cu brațele deschise.“ Aceste cuvinte fură primite de cei prezenți la banchet cu viue aplause.

În *Vichy*, comitetul festiv aranjază o cursă de cai rusești.

— O telegramă din *Shanghai*, publică în *Standard* din că autoritățile chineze din *Peching* refuză de a acorda reparațiunile cerute de puteri. Printre cererile politice din Londra, lumea este preocupată de afacerile din China și despre reua voință a guvernului din *Peching*. Se consideră ca necesar, ca puterile europene să se înțeleagă, în vedere de a exercita o presiune mai energică asupra guvernului din *Cerescul-Imperiu*. Pe de altă parte, o telegramă din *Tientsin*, ne aduce următoarea știre: Reprezentanții puterilor străine urmăz de a stărui pe lângă guvernul chinez pentru ca să obțină pedepsirea tuturilor acestora, cari au luat parte la tulburările din *Vu-hy*, *Vusuch* și alte localități, precum și asupra funcționarilor cari n'au luat măsuri pentru ocrotirea străinilor. Chestiunea indemnitației pecuniare este o chestiune cu totul a parte. Despre acesta n'a fost vorba prin notele prezentate lui *Tsong-li-Yamen*. Plata unei compensații pentru ultragiile a căroră victimă au fost misionarii din China centrală, era deja stabilită între reprezentanții britanici și autoritățile locale, mai înainte ca ministrii străini să fi prezentat vreo notă colectivă lui *Tsong-li-Yamen*.

SCRILE ȚILEI.

— 12 (24) August.

Nou ministru austriac. Diarulul „*Reforma*“ i-se telegrafază din Praga că contele *Taaffe*, a primit împuternicirea pentru înființarea unui ministeriu de comunicațiune. Ca candidați se dăce că sunt, baronul *Czedik* și baronul *de Wittek*.

A treia conferință parlamentară permanentă pentru pace se va ține anul acesta la Roma de la 3 până la 8 Noemvre. La acest congres au fost invitați și membrii parlamentului român. După terminarea conferințelor și a serbărilor ce se vor da la Roma în onora deputaților străini, toți vizitatorii congresului vor merge cu un tren special să viziteze *Neapoli* și *Pompei*.

Derailare de tren. Cetim în „*Tim-pult*“: O derailare de tren a avut loc Joi la 8 ore sêra pe linia fortificațiilor între *Chitila* și *Chiajna*. Sergentul *Rentz*, nepotul colonelului *Rentz* și un soldat din geniu au fost omorâți. Sunt și doi funcționari răniți. Trenul, care mergea cu o viteză de 20 kilometri pe o oră, ajungându lângă curba cea mare, care întorce calea spre *Chitila*, se isbi de un bolovan, ce se afla pe șină și derailă. Se bănușce că bolovanul l'ar fi pus un bulgar, pentru ca să răsbune asupra mașinistului, care îi călcase cu trenul o bivoliță. Răniții sunt în număr de patru, dintre cari unul are piciorul sfărâmat și cu greu va scăpa, ceilalți dau speranțe de scăpare.

Artiști români în străinătate. Domnișora *Teodorini* și domnul *Gabrilescu*, au fost angajați la teatrul liric din *Rio de Janeiro*.

Nou consul austro-ungar la Iași. În locul sinucisului consul austro-ungar *Em. Pietschka*, a fost numit d. *Szatmary Kiraly*, ca consul austro-ungar la Iași.

Țiare confiscate. Mai multe țiare din *Alsația* și *Lorena* au fost confiscate pentru că au reproduș scirile țiarelor franceze despre bôla împăratului *Wilhelm*.

Remontă de cai. Cetim în „*Naționalul*“: D. maior *Baldovici*, a fost trimis în Austro-Ungaria, cu însărcinarea de a face o remontă de cai pentru divisionul de gendarmii călări din capitală.

Pod peste Bosfor. Din *Constantinople* se anunță, că în *Yildis-Kiosk* se ocupă o comisiune a lucrărilor publice cu esaminarea proiectului unui pod peste *Bosfor* între *Stambul* și *Scutari*. Acest pod va fi de 2000 de metri, și va conține afară de drumul pentru ômeni și un tramvai și o linie ferată, care va avea de scop să pună în legătură căile ferate anatolice cu calea ferată internațională *Constantinople-Budapesta-Viena-Paris*.

Noul ministru turcesc de războiu. Sultanul a denumit de ministru de războiu pe *Gazi Osman Pașa*, care a resistat cu atâta tenacitate la *Plevna*, în războiul ruso-turc din 1877/78.

La atentatul din Sofia. În 4 Octomvre a. c. se începă pertractările procesului în contra celorlți incriminați, cari au ucis pe ministrul de justiție *Belcev*.

Generalul *Ignatiev* în Praga. Diarulul „*Narodni Listi*“ anunță, că generalul *Ignatiev*, a petrecut mai multe zile în Praga. El a stat în hotelul „*Monopol*“ și a știut să păstreze incognito al său atât de bine, încât, numai după ce a plecat s'a aflat, că generalul *Ignatiev* în Praga.

Marii duși rusești în Franța. Diarulul parisiian „*Evenement*“, i-se telegrafază din *Petersburg*, că acolo se vorbesce, că marele duce *Vladimir*, al doilea frate al Țarului va sosi în luna lui Septemvre la *Paris*, unde va face o vizită lui *Carnot*. Se dăce că va lua parte și la manevrele din ost conduse de generalul *Saussier*. Marele duce *Michail* *Mikhailovici* și cu soția sa, au sosit în *Paris*.

Viitorul congres igienic, ce va fi în anul 1894, se va ține la *Pesta*.

Marele duce *Alexis* în România. Diarulul „*Neue Freie Presse*“ i-se telegrafază din Iași următoarele: Marele duce *Alexis* în călătoria sa dela *Vichy* către casă va trece prin România și va face o vizită regelui *Carol* la *Sinaia*.

Invitare. Inteligența română din *Șeica mare* și juru invită la petrecerea de vêra ce se va aranja Duminecă în 30 August n. c. în „*Hotelul mare*“ din loc. Venitul curat este destinat pentru școala română locală. Prețul intrării: de persoană 1 fl., de familie 1 fl. 50 cr. Inceputul la 4 ore p. m. Comitetul arangiator: *Aron Domșia*, președinte, *Niculae Racoția*, casar. *Ioachim Vintila*, controlor. Membri: *Iacob Butnariu*, *St. Morariu*, *Victor Munteanu*, *Vas. Moga*.

Bătăia sângerôsă. În săptămâna trecută s'a întâmplat o bătăia sângerôsă între nise honveți beți și între civili. Unul dintre luptători fu injunghiat cu un cuțit, din care cauză trebui să fi transportat în spital. Aici se constată că mai mult i-a stricat rachiul decât lovitura de cuțit.

Tutun Românesc în Franța. Diarele din România aduc știrea, că guvernul român negoțiază cu guvernul franceș pentru liferarea tutunului român, calitate specială, pentru ca acesta să fi introdus în Franța.

Condamnat. Din *Petersburg* se telegrafază: Postul oficer rus de marină, *Schmidt* a fost condamnat la deportare în *Siberia*, pentru corespondența ascunsă ținută ca străinătatea și pentru alte deliote.

în risu, când ne surprinse într'o di șoptind fericit unu cu altu. Când remonstraiu serios, îmi arată ușa — ér când mă împotrivi, el isbucni cu vehemența temperamantului său sudic, — o privire asupra Angelei, și plecă. Ea mi scris în ziua următoare: „Am promis iubitelui și reuțaciosului meu tată, ca să nu te mai vedu până nu mi va mai permite elu acesta, — fi brav și nu căta ca să ajungi pe sub ascunsu la ceea ce eu nu permit să ajungi pe față“.

Astăzi o povestescă acesta atât de liniștit, ca și când inima mea atunci n'ar fi fost aproape să se rupă, — nu șciam ce să facu, șovăiam — dér ascultai de ea. În fiecare di, în fiecare oră așteptam vre-o scrisore dela ea — *Tôma* încă trech. — *Ierna* dispăr — zilele întâi de primăveră sosiră, atunci o revêqui — și însuși tatăl ei fu acela care mă duse la ea. Ce înfățișare avea — îmbetrânise ou douăzeci de ani!

„*Vino, Victore, ertă-mi, mântuesce-mi unicul meu copil — Angela móre!*“

Ce se întâmplase? Unu cast, care

de mii de ori se repeșce, deși știința modernă denegă, că cineva móre de rupe de inimă! Ei dăce atunci, că a lipsit ceva la inimă, seu că n'a mai avut viață, — eu dăce că lipsa de sôrele amorului, care nimicesce aceste flori gingase. — *Angela móre!*

Când intrai înlăuntru, mă întâmpină privirea ei — numai privirea ei — ea însăși dăcea în vestimentul ei alb pe pat — prea slabă pentru ca să se ridice. Medicul era de față — elu o mângăia, dăcându, că acum a sosită adevăratul medicu, ea și puse mâna ei mică de marmură pe inima ei, ce svăcea și dăce: „*Prea târziu!*“

Și apoi ședuram mâna în mâna, fui silit să-i povestescă ceea ce mi-s'a întâmplat, cum am trăit de atunci încôce, cum am suferit — ea mi surise când auți descrierea mea infocată și murmură încet cuvinte de mângăere, „*postul meu*“ îmi dăcea ea cu admirațiune.

În zilele următoare mă întâlnii cu medicul pe trepte, el plecă și eu soseam. „*Nu trebuie să o nelinestesc — în curându se va sfârși viața acestei*

suave ființe!“ Mă apucă de mână, fiindcă ameșem la știrea acesta, care încă de mai înainte îmi escita temerea.

Ah, și însăși *Angela* era convinsă despre acesta! Când îi pusei în mâna ei veștejită un cântec de amor, ea luându-mi capul în mâna ei, mi șopti. „*Ascultă — o știu, trebuie să moru în curându — lacrimile și tânguirile tălului meu trădeză acesta, — implinesce-mi o rugămintă, iubitul meu amic — prescrie-mi în fiă-care di un mijloc de alinare — versurile tale minunate — nu e așa?*“

Plângeam și-i strângeam mâna. — Și acum urmă o móre de 30 de zile — nici o luptă, numai o stingere — în fiă-care di impleteam o fôie la corôna cântecelor pasiunei ei — treizeci de tânguirii sângerose și de jurămintă de amor ardătoare și eterne.

Ea avea o cutie mică sculptată din lemn de stejar — aici puse ea fôia de fôia, și comora acesta o ascunse sub căpătâiul ei, pe care se odichnea capul ei, încadrat cu un păr blond.

— Aceste fire aurii, farmecătoare, cari mai întâi mă încunjură cu pute-

re magnetică — aceste „*cătușe ale amorului*“, au fost obiectul primei mele poezii de amor.

În sêra din urmă, ne făcu semnă la amândoi, ca să ne apropiăm: „*Promiteți-mi — ca cutia acesta cu poeziile să mi-o dați spre eternă odichnă — așa sub capul meu — pe ea vreu să dormu. Nimenea să nu mi'o răpescă — promiteți-mi acesta?*“

Noi promiserăm. — „*Desfă-mi părul*“, se rugă ea, și eu desfăci pletele de mătăsă și mi ascunsei ochii mei udați de lacrimi în părul ei aurii.

Astfel stătu multă, multă vreme — până când unu fior rece ca ghiata, ce eși din corpul ei înțepenit, mă desțeptă la înfricoșata realitate. — — — Am aședat'ou apoi în coșoiug, — poeziile odichnesc sub căpătâiul ei, înpletite de cătușele blonde ale amorului, — Înțelegi, amice, că *Angela* nu ne dă poeziile ei.

Astfel își încheiă căruntul poet narațiunea sa, agitat de amintirea acesta din junetă.

Dér nu numai *Troupenas*, cercul întreg se împotrivi, pietatea pentru cei

Cursul pieței Brașov.

Table with 3 columns: Item, Price, and other details. Includes items like Banconote românești, Argint românesc, Napoleon-d'or, etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like ostu ungare, Amortisarea datoriei, Bonuri rurale, etc.

Cursul la bursa din Viena.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Renta de aur, Renta de hartie, Imprumutul căilor ferate, etc.

Avisul d-loru abonați!

Rugam pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei să binevoiască a scrie pe cuponul mandatului postal și numerii de pe fașia sub care au primitu diarul nostru până acuma. Domnii, ce se abonează din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă. Totodată facem cunoscutu tuturoru D-loru abonați, că mai avem din anii trecuți numeru pentru complectarea colecțiunilor „Gazetei“, precum și câteva întregi colecțiuni, pentru cari se potu adresa la subsemnata Administrațiune în casu de trebuință. Administraț. „Gaz. Trans.“

ABONAMENTE la „GAZETA TRANSILVANIEI“ Pretul abonamentului este: Pentru Austro-Ungaria: Pe trei luni 3 fl. — Pe șese luni 6 fl. — Pe unu anu 12 fl. — Pentru România și străinătate: Pe trei luni 10 fr. Pe șese luni 20 fr. Pe unu anu 40 fr. Abonamente la numerele cu data de Duminecă. Pentru Austro-Ungaria: Pe anu 2 fl. — Pe șese luni 1 fl. — Pe trei luni 50 cr. Pentru România și străinătate: Pe anu 8 franci. Pe șese luni 4 franci. Pe trei luni 2 franci. Abonamentele se facu mai ușoru și mai repede prin mandate postale. Domnii, cari se voru abona din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și a arăta și posta ultimă. Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei.“

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabilu din 20 Iulie 1891.

Large railway schedule table with multiple columns for routes, stations, and train times. Includes sections for Budapesta-Predealu, B.-Pesta-Aradu-Teius, Teius-Aradu-B.-Pesta, Copșa-mică-Sibiu, and others.